



《石狮日报》网事

有什么新鲜事、新闻线索,欢迎加入本刊交流平台,通过QQ、微信、微博、邮件,以文件、图片或语音、视频的方式告诉我们哦。微信公众号“石狮融媒”ID: srbwxb 邮箱: 123325695@qq.com

你是否碰到这样的包装“刺客”?

在我们的日常生活中,你是否遇到这样令人困惑的现象。最近,市民蔡小姐抱怨道,18元一份的外卖却要收取4块钱的包装费,一个打包盒能装下的食物却要分成多个包装盒装,里里外外包得像套娃似的,让她很无语。不低的包装费,多层包装,这样的包装“刺客”,引发了广大消费者的不满和吐槽。

过度包装带来的危害

当前市场上这种包装“刺客”现象并不少,除了外卖,还有不少商品,尤其是节日礼盒,为了吸引眼球、提升售价,采用了层层叠加的包装。如此华而不实的包装不仅增加了消费者的消费负担,还会带来更多的环境污染和垃圾问题。许多包装材料是难以降解的,它们被随意丢弃后,长时间堆积在自然界中,对土壤、水源等生态环境造成了长期伤害。过度包装还助长了消费主义的不良风气。它让人们在购买商品时,更多地关注外包装而非商品本身的价值。这种消费行为,不仅扭曲了消费观念,也容易导致社会资源的错配和浪费。

网友对过度包装的感受

过度包装,在性质上有夸大和欺之嫌,超过保护销售美化商品的实际需要,给消费者产生名不副实“鞍比马贵”“金玉其外 败絮其中”的感觉。针对市场上过度包装和浪费问题,网络上也是热议不断。网友@搜顾的每一天:“真的难搞哦,处处是套路,防不胜防。”网友@墨墨:“自从发现外卖收取包装费和过度包装这个问题后,我就很少点外卖了。因为我觉得不值,也浪费和污染环境。”网友@泡芙撞牛奶:“真恶心,特别是月饼,外包装得像俄罗斯套娃一样,拆了很久,里面就四个月饼。”

国家新标准

国家市场监督管理总局发布的《限制商品过度包装要求 生鲜食用农产品》(GB 43284-2023)强制性国家标准已于2024年4月1日起实施。新国标针对不同类别和不同销售包装重量的生鲜食用农产品设置了10%至25%包装空隙率上限,蔬菜(含食用菌)、蛋不超过3层包装;水果、畜禽肉、水产品不超过4层包装。生鲜食用农产品包装成本与销售价格的比率不超过20%,对销售价格100元以上的草莓、樱桃、杨梅、枇杷、畜禽肉、水产品,包装成本与销售价格的比率不超过15%。

反对过度包装,倡导绿色、环保、实用的消费理念。相关部门加强对商品包装的监管,制止过度包装的生产和销售。(郭国彬)

你有这样的尴尬经历吗?

人有三急,务求方便。相信大家多少都会有类似的尴尬经历,很多公共场所卫生间标识真的让人一时无法认清,以至于走错卫生间的尴尬。现在的公共卫生间标识有那么难以辨认吗?

分不清的卫生间标识

“老人看不懂标识误入女厕被骂‘非礼’”“女子吐槽某机场卫生间图标男女分不清,误入男厕所”等因分不清卫生间标识误入的新闻时有报道。“现在上厕所要两边标志都看一遍,对比一下才能进,否则还真难判断。”市民洪先生说起他在商场找卫生间时的感受,很多公共卫生间标识只有图形没有文字标识,看完后要经过几秒的思考才能判断出是哪一间,有时还判断错。

网友吐槽卫生间标识

对于现在的公共卫生间标识问题,网友也有话要说。网友@jesry\_wu:“我就上错过,标识靠猜,好在里面没人,等我出来再想想,感觉我好像进错了,然后观察了一会,果然我猜错了。”网友@弗格森公爵:“前一段时间去一个饭店吃饭,上洗手间,在门口看到洗手间的图标,愣了10秒钟,那个图标真是一言难尽,都看不清是什么图标,得想想才能搞明白。”



看不清是什么图标,得想想才能搞明白。

“标注下男女就这么难吗?简单的问题非要复杂化,显示自己有个性?有设计?还是咋的?”网友@傻傻的大叔无奈道,为什么卫生间标识不能标注得简单易懂些,非要搞特别。市民刘大爷说他在一家商场的卫生间门口望着墙上的标识愣是分不清哪间是男卫生间,后来询问了旁边的人才敢进入。

卫生间标识规范化标准

卫生间标识有没有必要搞得这么个性?有这样疑惑的网友还真不少,网友@皮皮皮卡:“在大型商场这样的公共场所里真的没有必要搞得这么标新立异,简单易懂才是重点,在这种地方搞个性完全没有必要。”网友@游新生代农民工:“卫生间标识只是为了区分男女,没有必要搞得花里胡哨,标识面向普罗大众,要让大家一眼就能分清才是最终的目的。”网友@kongdino:“抽象的卫生间标识,看上去很伟大,但实用性很差。年轻人有时都分辨不出来,老年人、孩子就更难了。我觉得厕所标‘男’‘女’文字就行了,简单又方便。”网友@度我上青云:“太多公共卫生间都是只有图标,没有文字标注,呼吁把这规范化了。”

关于公共卫生间标识,我国国家标准《标志用公共信息图形符号 第一部分:通用符号》就作出明确规定,卫生间标识图形为穿西服男士代表男卫生间,穿裙子女士代表女卫生间,图形颜色用白底搭配黑色、蓝色、棕色等,旁边再配上中英文标注,并且标识牌应固定贴在门旁而不能贴在门上,因为标识牌随门而动,会让人不方便看清。

公共卫生间标识虽只是我们日常生活中的一件小事,但关系城市公共设施规范建设的体现,分不清的标识,进错了的尴尬,卫生间标识回归便民实用才是最初的目的。(郭国彬)

关键词:清明返乡座谈

近日,“石狮融媒”微信公众号刊载《2024年世界石狮同乡联谊会清明返乡座谈会举行》,报道了石狮举行2024年世界石狮同乡联谊会清明返乡齐聚一堂,叙桑梓话情谊,共谋家乡发展大计。

此次清明返乡座谈,石狮海内外乡贤返乡感受到家乡的温暖与变迁,也加强了家乡与外界的联系与交流。石狮是著名的侨乡,石狮的发展一直以来都离不开海内外乡贤的鼎力支持和关心,乡贤们的智慧和资源,为家乡的发展提供了有力支撑和保障,他们带来先进的理念、技术和资源,给家乡的经济社会发展注入新的活力。网友@晴天爱生活:“希望海内外乡亲充分发挥自身在各自领域的影响力,多为家乡发展出谋划策、牵线搭桥,为家乡发展建设助力添彩。”

关键词:非物质文化遗产

近日,“石狮融媒”微信公众号刊载《结果公示!石狮4个项目榜上有名》,报道了石狮4个项目入选泉州市第七批市级非物质文化遗产代表性项目。

石狮历来重视对传统技艺的传承和保护,这些技艺承载着厚重的历史和文化内涵,也代表着石狮人民的智慧和勤劳。网友@娱乐茄子:“非物质文化遗产既要保护好,更要做好传承,很多宝贵的技艺因没人继承而面临失传。”网友@小雨青山:“加强非物质文化遗产传承和宣传,让更多的人知道,让更多的人参与进来,这样才能使非物质文化遗产流长。”在新时代背景下,我们期待更多的人加入非物质文化遗产的传承和保护,推动非物质文化遗产与现代生活结合,让传统技艺在现代社会中焕发新的生机和活力。

关键词:紧急有序疏散

近日,“爱石狮”微信公众号刊载《台湾发生7.3级地震,石狮各学校紧急有序疏散学生》,报道了4月3日台湾发生了7.3级的强烈地震,福建多地地震感强烈。在地震来临时刻,石狮市各学校迅速反应,快速有序地将学生疏散到安全区域。

石狮各学校在面临地震这一突发情况时,能够迅速而有序地组织学生疏散,离不开平时科学、规范、有序的安全演练,才能在紧急情况下保持冷静,有序行动,有效避免了可能的混乱和伤害。网友@春日时光:“那天早上地震感强烈,窗户、门和桌椅晃得嘎嘎响。”网友@伦哥玩古玩:“天灾真太可怕了,愿大家一切安好。”自然灾害面前,防患于未然的重要性不言而喻,加强日常安全教育,提高全社会的防灾减灾意识。(郭国彬整理)

一周网络热点

金埭打造村校联动民生公益服务综合体



本报讯 永宁镇金埭村对荒地合理开发改造,成为村校联动的“宜居宜业宜教”民生公益服务综合体项目。4月初,项目完工后美化了村居环境,每年将创造10万元村财,受到了村民发自内心的好评。

4月8日,记者从海城路走进金埭村,原本入村道路两侧约2亩的荒地上,堆积如山的各类垃圾不见了,4个不同功能区的民生公益服务综合体项目“拔地而起”。在道路的东侧,一座融入闽南特色的仿古建筑造型让人眼前一亮,与之相呼应的是相邻的“闽侨文化”传习基地。以竹篱笆为背景墙的华侨名人古民居展示区,以图片的形式展示了金埭村村的番仔楼和闽南古厝的深厚底蕴。目前灯光投射景观也已完工,夜间景致更怡人。穿过基地,记者来到了集体休闲健身、绿色游园、社区宣传为一体,以弘扬中华传统美德为主题的“家风家训”口袋公园。此时正值下午课外活动时间,金埭村中心幼儿园的老师们带着中三班的小朋友步行到此处,讲解中华优秀传统文化和社会主义核心价值观。园长董雅诗高兴地对记者说

“家育人”,这座“家风家训”口袋公园是村民、更是孩子们美育的传习基地。

在道路的西侧,十几块方方正正的耕地上,小青菜在春雨的滋润下长得郁郁葱葱。村校联动共推校园劳动教育,原来西侧的荒地规划成了金埭村中心幼儿园户外“劳动教育”基地的“农耕体验区”。“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”,在这里上学的孩子们可以下田种地,感受农耕文化,品读生活。越过田埂,是一处新建成的绿色能源汽车充电站,建有10个停车位,配备10支电动汽车充电桩等便民设施,并增设了“户外劳动者服务站”“司机暖驿”等公益服务点,提供免费休息、饮水等场所。周边接送学生上下学的家长和当地群众可以享受充电的便利,短暂停留休息,缓解疲劳。据悉,这一项目每年可以增加村集体收入约10万元。

金埭村党支部书记、村委会主任李少扬告诉记者,民生公益服务综合体建成后,将成为金埭村乡村振兴发展的新亮点。(记者 洪亚男)



石狮市实验小学蚶江校区春季校园足球文化节启动

本报讯 雨过天晴云破处,绿茵场上展风采。4月9日下午,石狮市实验小学蚶江校区2024年春季校园足球文化节暨“校长杯”班级足球联赛启动仪式举行。据悉,这是该校第八屆校园足球文化节。

逐梦绿茵,快乐体育。市实验小学蚶江校区2024年第八届校园足球文化节暨“校长杯”班级足球联赛由石狮市实验小学蚶江校区、莲塘青少年足球俱乐部联合主办,石狮市实验小学蚶江校区、莲塘青少年足球俱乐部联合主办,石狮市实验小学蚶江校区、莲塘青少年足球俱乐部联合主办,石狮市实验小学蚶江校区、莲塘青少年足球俱乐部联合主办。活动包括“校长杯”班级足球联赛、足球趣味亲子活动、足球吉尼斯等足球竞技以及足球主题绘画、手抄报、作文比赛、足球主题金融卡展等足球文化项目。其中,作为校园足球文化节重要活动,班级足球联赛共有14支足球队参加。

石狮市实验小学蚶江校区作为全国青少年校园足球特色学校、福建省青少年校园足球特色校示范校,一直以来该校足球以校训“拼搏,成就梦想”为足球精神,将足球基本技术融入体育游戏及教学之中,不断提高学生参与足球活动的兴趣;与此同时,学校还成立了小学生足球队,将足球项目作为体育课的必修内容,培养足球人才;通过校园足球“六个一”,培养孩子的拼搏精神和坚忍不拔的意志。学校足球队积极参与全国、省市县各级比赛并多次获得优异成绩。(记者 兰良增 通讯员 吴桂林)

锦尚组织祭扫烈士墓活动

本报讯 近日,锦尚镇团委以“缅怀英烈铸忠魂 传承红色树新风”为主题,联合锦尚镇关工委、非公企业和社会组织党委,共同组织意义非凡的烈士墓祭扫活动。

连日来,锦尚镇联合锦山中心小学师生一同前往锦尚将军山为邱奕凯烈士扫墓,同时携手石狮市第三实验小学复光校区的师生前往卢厝村为卢天坪烈士献上崇高的敬意。在祭扫活动中,学生代表手捧花圈,带着深深的敬意,缓步走向烈士墓,将花圈轻轻放下。在烈士墓前,大家聆听了邱奕凯烈士和卢天坪烈士的革命故事,这些故事仿佛带大家带回了那个战火纷飞的时代,感受到烈士们英勇无畏、舍生取义的精神。在队旗下,全体师生庄严宣誓,重温入党誓词,通过深情的缅怀和敬仰,让师生接受深刻的思想洗礼和精神传承,让中华民族不屈不挠、英勇奋斗的精神永远熠熠生辉。(记者 邱育钦 通讯员 林亚坤)

华南开展老年人免费健康体检活动

本报讯 近日,华南社区在华南卫生服务站为65岁及以上老年人开展免费健康体检活动,进一步增强社区老年人的健康意识,让老年人及时了解健康情况,做到早预防、早发现、早治疗,切实提高老年人的幸福感。

活动中,专业的医疗团队为老人提供了全方位的健康检查,包括血糖、血压、心电图等多个项目。医生耐心细致地询问老人的身体状况,为他们提供专业的健康建议。同时,活动现场还设置了健康知识宣传区,通过图文展板和现场讲解,让老人们了解更多的健康知识,提高他们的自我保健能力。(记者 陈嫣兰)

“关爱老人眼健康”公益义诊走进锦江村

本报讯 4月9日,蚶江镇锦江村党总支、村委会联合厦门眼科中心泉州分院开展“关爱老人眼健康”公益义诊活动,组织专业眼科医务人员为锦江村老人开展“科学爱眼护眼”义诊活动,免费为锦江村老人进行视力疾病筛查,以实际行动关爱老人视力健康。

据悉,当天义诊的活动内容包括:查视力、眼睛检查(检查是否有白内障、青光眼)以及测血压、测血糖和中医康复咨询等。义诊现场,前来咨询、问诊的辖区老年人在志愿者、网格员的引导下登记信息、有序就诊。厦门眼科中心泉州分院医护人员为锦江村80多位老年人提供病史登记、视力检查、眼病检查和白



内障筛查等服务,讲解眼科常见疾病预防及防治常识,发放眼部视力保护宣传资料。医护人员耐心解答辖区居民提出的问题,并根据辖区老年人

自身视力情况普及常见眼疾防治知识,提出合理建议,做到早预防、早发现、早治疗、早康复。(记者 兰良增 通讯员 纪炳阳)

敬老爱老